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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Προς:   

Τον Υπουργό Ανάπτυξης 

 

Θέμα:   Κρίση βιωσιμότητας των λαϊκών αγορών στο Ηράκλειο και ανάγκη 

στήριξης των μικρών παραγωγών και εμπόρων 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Οι λαϊκές αγορές του Ηρακλείου, ένας θεσμός άρρηκτα συνδεδεμένος με την 

τοπική παραγωγή, τη μικρομεσαία επιχειρηματικότητα και την καθημερινότητα 

των νοικοκυριών, αντιμετωπίζουν σήμερα σοβαρό κίνδυνο συρρίκνωσης. 

Μέσα σε τέσσερα χρόνια, περίπου 200 παραγωγοί και έμποροι έχουν 

αποχωρήσει από τις λαϊκές αγορές της πόλης, με αποτέλεσμα τη μείωση της 

προσφοράς, τη συρρίκνωση της τοπικής παραγωγικής βάσης και την απώλεια 

εισοδήματος για δεκάδες οικογένειες. 

Οι επαγγελματίες του κλάδου επισημαίνουν ότι η αύξηση του κόστους 

λειτουργίας, η έλλειψη νέων αδειών, η γραφειοκρατία και η επιβολή ψηφιακών 

υποχρεώσεων χωρίς επαρκή προσαρμογή, λειτουργούν αποτρεπτικά για τη 

συνέχιση της δραστηριότητάς τους. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η εφαρμογή του ηλεκτρονικού δελτίου αποστολής, 

το οποίο, όπως καταγγέλλεται, δεν λαμβάνει υπόψη τις ιδιαιτερότητες της 
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υπαίθριας αγοράς, της εποχικότητας και των απρόβλεπτων συνθηκών 

διάθεσης των προϊόντων. 

Η αποδυνάμωση των λαϊκών αγορών δεν αποτελεί μόνο επαγγελματικό 

ζήτημα, αλλά πλήγμα για τη μικρομεσαία επιχειρηματικότητα, τον πρωτογενή 

τομέα και την κοινωνική συνοχή. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια μέτρα στήριξης σχεδιάζει το Υπουργείο για τη διατήρηση και 

ενίσχυση των λαϊκών αγορών στο Ηράκλειο; 

2. Υπάρχει πρόβλεψη για ειδικά αναπτυξιακά ή χρηματοδοτικά εργαλεία 

που να αφορούν παραγωγούς και εμπόρους λαϊκών αγορών και εντός 

ποιων προθεσμιών αυτά μπορούν να αξιοποιηθούν; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να συνεργαστεί με τα συναρμόδια Υπουργεία 

για την προσαρμογή των ψηφιακών υποχρεώσεων στις πραγματικές 

συνθήκες λειτουργίας των λαϊκών αγορών; 

4. Πώς σκοπεύει να αποτρέψει περαιτέρω απώλειες επαγγελματιών και να 

ενισχύσει τη βιωσιμότητα των μικρών παραγωγών και εμπόρων σε 

αστικά κέντρα όπως το Ηράκλειο; 

 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




